

Ханкайский заповедник

Выполнила:

ученица 8«А» Эльвира Морозова

Введение

- ▶ Ханкайский заповедник уникален тем, что является самым большим и самым пресноводным водоемом на Дальнем Востоке. А также самым юго-восточным крупным озером Отечества. Возможно, среди россиян сюда могут попасть не все. Но вот, что касается крылатых туристов - они летят со всех концов планеты. Поэтому-то Рамсарская Конвенция отметила это место как одно из особенных.



Ханкайский заповедник на карте России

- ▶ Ханкайский государственный природный биосферный заповедник был создан в 1990 году на месте одноименного заказника, уже имеющего названные кластеры. Они превращались в ОПТ с 1963-го по 1984-й годы. Однако габариты его были явно ущербными - их грамотно корректировали на протяжении 20 лет, вплоть до 2004 года. А еще через год запретник был признан (по условиям Рамсарской Конвенции) биосферным резерватом планетарного значения. Такой статус ему подарила программа ЮНЕСКО «Человек и Биосфера». Со стороны Китая (северная четверть акватории) озеро тоже заповедное. Кроме того, на заграничной стороне лежит вытянутый лиман Малая Ханка (резервация «Синкай-Ху»). Являясь очень вытянутым и овальным по краям, он причудливым образом повторяет контуры Большой Ханки. С начала XXI столетия урочище Чертово Болото - предмет совместной защиты обоих названных государств.

Рельеф и климат



- ▶ Природа Ханкайского заповедника уникальна благодаря его географическому положению. Он полностью находится в муссонной климатической полосе. Что касается континентальных циркуляционных процессов, то в плане широты расположен на одной линии с такими городами как Бухарест, Белград, Болонья, Генуя и Бордо. В июле не жарко и не холодно: +25 С. В январе столбик термометра опускается не ниже чем на -240 С (но чаще останавливается на 4 градусах выше). Снег лежит долго. Мороз отсутствует 7,5 месяцев (даже ночью). В разных пределах озерной котловины температура колеблется всего на 2,5 градуса. К тому же в межсезонье происходит изменение показаний даже в пределах суток. Осадки выпадают неравномерно. Они явно превышены летом (июнь и конец августа). А поэтому туристам чаще рекомендуют весь июль и первую половину следующего месяца. Много солнечных дней, относительно сухо, а вода уже прогрета до оптимальной кондиции. Наиболее опасным периодом предстают конец августа - первая половина сентября (тайфуны и ливни). И весна. А вода в Ханке в такое время мутная.

Достопримечательности Ханкайского заповедника



Достопримечательности Ханкайского заповедника

- ▶ Наиболее интересным предметом хранения многим посетителям представляется фонд фотографических плакатов от китайских друзей заповедника (с их подписями). Ведь лишь на этих изображениях реально увидеть недоступное северное окончание Ханки. А также Малую Ханку. Еще один любопытный экспонат - слепки с отпечатков ног зверей и пернатых насельцев. Дети (уже после лекции) с удовольствием угадывают, кому какой след принадлежит. Так закрепляется полученный в визит-центре материал. Викторина может состоять также из показов слайдов или мероприятий типа «вопрос-ответ». Наконец, тут проводятся виртуальные выставки, экологические акции, праздник «Птица Года» и разные шумные фестивали. Организуются познавательные конкурсы с призами и «Литературная Гостиница». Упомянутая экспозиция работает по очень удобному («музейному») графику. Здесь можно устроить и что-то по заказу.

Спасибо за внимание!